

• MAIN STORIES

Ghidul PNRR privind modernizarea infrastructurii universitare, lansat în consultare publică

Data: 24 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34023/ghidul-pnrr-privind-modernizarea-infrastructurii-universitare-lansat-in-consultare-publica>

Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Reformă și Reziliență (PNRR), a lansat ieri, 23 aprilie 2024, în consultare publică Ghidul solicitantului aferent apelului II de proiecte „Modernizarea infrastructurii universitare pentru un spațiu academic echitabil”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Obiectivul acestui apel îl reprezintă dezvoltarea rezilienței campusurilor universitare prin asigurarea dimensiunii sociale/incluzive a învățământului superior printr-o infrastructură universitară adecvată.

Solicitanții eligibili sunt toate tipurile de instituții de învățământ superior de stat acreditate.

Alocare financiară totală: 27.275.000 de euro, respectiv 135.628.139 lei din PNRR, fără TVA, astfel:

- ❖ 17.285.000 euro/ 85.909.907 lei pentru spații de recreere și lectură;
- ❖ 9.990.000 euro/ 49.718.232 lei pentru cămine.

În cadrul acestui apel, un proiect nu poate depăși suma maximă de 4.000.000 de euro.

Prin Investiția 17: Asigurarea infrastructurii universitare, instituțiile de învățământ superior de stat pot obține granturi pentru construcția de noi spații de cazare, de cantină, de recreere și lectură din campusurile universitare.

Apelul vizează modernizarea a 6.914 de spații de recreere și lectură și a 1.998 de locuri de cazare în campusurile universitare. De asemenea, cel puțin 40% din locurile de cazare construite vor fi rezervate studenților din medii defavorizate.

Conform ghidului în consultare, proiectele se depun exclusiv online prin intermediul platformei electronice dedicate PNRR, în perioada **20.05.2024 - 28.06.2024**.

În **intervalul 23.04.2024 - 10.05.2024**, potențialii beneficiari ai apelului pot transmite recomandări și observații la adresa de e-mail infrauniv@edu.gov.ro.

Un nou apel PNRR dedicat construcției infrastructurii universitare, lansat în consultare

Data: 24 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34027/un-nou-apel-pnrr-dedicat-construcției-infrastructurii-universitare-lansat-in-consultare>

Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Reformă și Reziliență (PNRR), a lansat ieri, 23 aprilie 2024, în consultare publică Ghidul solicitantului aferent apelului II de proiecte „Construcția infrastructurii universitare pentru campusurile studentești ale viitorului”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Obiectivul acestui apel este dezvoltarea rezilienței campusurilor universitare prin asigurarea dimensiunii sociale/incluzive a învățământului superior printr-o infrastructură universitară adecvată.

Solicitanții eligibili sunt toate tipurile de instituții de învățământ superior de stat acreditate.

Alocarea financiară totală este de 43.028.568 euro, respectiv 213.860.588,67 lei din PNRR, fără TVA. Valoarea unui proiect nu poate depăși suma maximă de 8.000.000 de euro.

Apelul vizează construirea a 2.662 de locuri de cazare în campusurile universitare. De asemenea, cel puțin 40% din locurile de cazare construite vor fi rezervate studenților din medii defavorizate.

Conform ghidului în consultare, proiectele se depun exclusiv online prin intermediul platformei electronice dedicate PNRR, în perioada **20.05.2024 - 28.06.2024**.

În intervalul **23.04.2024 - 10.05.2024**, potențialii beneficiari pot transmite recomandări și observații la adresa de e-mail infrauniv@edu.gov.ro.

A fost publicată schema de ajutor de minimis pentru digitalizarea ONG-urilor. Se finanțează și utilizarea Inteligenței Artificiale

Data: 19 aprilie

Sursa: <https://termene.ro/articole/schema-de-ajutor-de-minimis-pentru-ong-uri-in-a-fost-publicata-in-monitorul-oficial-se-poate-finanta-si-utilizarea-inteligenței-artificiale>

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene în calitate de coordonator de reforme și investiții în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență a anunțat astăzi, 19 aprilie 2024, aprobarea Schemei de ajutor de minimis „Digitalizarea sectorului organizațiilor neguvernamentale”, prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 984 din 11 aprilie 2024, publicat în Monitorul Oficial.

Schema de ajutor de minimis propune acordarea de granturi pentru transformarea digitală a ONG-urilor care desfășoară activitate economică prin:

- investiții în infrastructură digitală (infrastructură cloud și servicii digitale operaționale, dezvoltarea de aplicații software dedicate sectorului ONG (soluții de management financiar, administrarea resurselor umane, managementul voluntarilor, managementul și retenția donatorilor etc);
- creșterea competențelor digitale ale personalului și voluntarilor în furnizarea de servicii la distanță către beneficiari;

- dezvoltarea de platforme și soluții tip CRM (Customer Relationship Management) dedicate managementului beneficiarilor;
- achiziția de echipamente (hardware).

Schema se va aplica pe teritoriul României, în toate regiunile de dezvoltare (Nord-Est, Sud-Est, Sud Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru și București-Ilfov).

Bugetul schemei de ajutor de minimis este de 5,3 milioane euro, echivalent în lei.

Numărul maxim estimat de beneficiari ai schemei de ajutor de minimis este de 180 de organizații neguvernamentale cu activitate economică.

Ghidul final pe acest apel (n.r. care nu a fost publicat încă) va viza ambele tipuri de ONG-uri ca beneficiari eligibili, respectiv ONG-uri cu activitate economică (cărora li se aplică schema de minimis aprobată, cu un buget alocat din PNRR de 4,5 mil. euro) și ONG-uri fără activitate economică (cu un buget alocat din PNRR de 4,5 mil. euro).

Apelul pentru digitalizarea ONG-urilor a fost lansat!
Depunerea se face până la jumătatea lunii mai

Data: 26 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34061/apelul-pentru-digitalizarea-ong-urilor-a-fost-lansat-depunerea-se-face-pana-la-jumatatea-lunii-mai>

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat astăzi, 26 aprilie 2024, Ghidul final pentru apelul de proiecte „Digitalizarea sectorului organizațiilor neguvernamentale” finanțat prin PNRR.

Vor fi acordate granturi între 25.000 euro și 70.000 euro, pentru activități care sprijină transformarea digitală a organizațiilor neguvernamentale (ONG-uri) și cresc nivelul de alfabetizare digitală în rândul personalului, astfel:

- ❖ activități pentru investiții în infrastructura digitală a ONG-urilor: achiziționarea de echipamente TIC și periferice (server, calculatoare personale tip desktop/portabile, monitoare, echipamente de rețea, echipamente periferice, etc.), dezvoltarea/achiziționarea de aplicații software dedicate sectorului ONG (soluții de management financiar (inclusiv compatibile cu sistemul RO e-factura), administrarea resurselor umane, managementul voluntarilor, managementul și retenția donatorilor etc);

- ❖ activități privind dezvoltarea competențelor digitale ale personalului și voluntarilor în ceea ce privește furnizarea de servicii la distanță beneficiarilor;
- ❖ dezvoltarea de platforme și soluții CRM (gestionarea relațiilor cu clienții) și achiziționarea de echipamente aferente;
- ❖ alte activități privind achiziția de active necorporale: licențe (achiziționarea licențelor software pentru server, licențelor necesare operării calculatoarelor personale tip desktop/portabile, licențelor software antivirus precum și pachetelor software tip office), alte programe informatice în scopul transformării digitale a organizației;
- ❖ construirea/modernizarea rețelei LAN necesară pentru implementarea proiectului;
- ❖ achiziționarea serviciilor de dezvoltare/îmbunătățire a unui website de prezentare a ONG-ului;
- ❖ achiziționarea unui nume de domeniu nou “.ro” – în cazul în care beneficiarul nu are un domeniu la data depunerii cererii de finanțare;
- ❖ achiziționarea și implementarea soluției de semnătură electronică (de la furnizori autorizați) – activitate eligibilă, inclusiv înainte de semnarea contractului de finanțare;

- ❖ achiziționarea de aplicații informatice specifice pentru persoanele cu dizabilități în scopul creșterii nivelului de accesibilizare a serviciilor digitale pentru persoanele vulnerabile;
- ❖ activități privind asigurarea accesului la bănci de date, servicii de cloud computing (Software ca serviciu (SaaS), Platformă ca serviciu (PaaS) și Infrastructură ca un serviciu (IaaS)) și de stocare a datelor, biblioteci sau alte servicii conexe.

Bugetul total din PNRR este de 9 milioane euro, alocat astfel:

- ❖ 4,5 milioane euro din PNRR pentru ONG-uri care desfășoară activitate economică;
- ❖ 4,5 milioane euro din PNRR pentru ONG-uri care nu desfășoară activitate economică.

Calendar orientativ al apelului de proiecte:

- ❖ 29.04.2024 – 16.05.2024 – etapă depunere proiecte;
- ❖ 17.05.2024 – 30.05.2024 – etapă evaluare proiecte;
- ❖ 31.05.2024 – 05.07.2024 – etapă încheiere contracte.

O nouă ediție a programului Start-up Nation tot mai aproape de aprobare!

Data: 24 aprilie

Sursa: <https://economie.gov.ro/meat-lanseaza-in-acest-an-o-noua-editie-a-programului-start-up-nation-ordonanta-de-aprobare-a-programului-se-afla-in-consultare-publica/>

Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului a lansat astăzi, 23 aprilie 2024, în consultare publică Proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului privind aprobarea și implementarea Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii „START-UP NATION – ROMÂNIA” ediția 2024.

Această ediție va fi finanțată din fonduri externe nerambursabile prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027 și diferă semnificativ ca format față de edițiile anterioare.

Conform documentului, programul va avea doi piloni:

➤ **Pilonul I Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor**

Acest pilon va avea un buget total de 295.750.000,00 euro și este adresat tinerilor cu vârsta între 18 ani și până în 30 de ani neîmpliniți la momentul înscrierii în program, inclusiv persoane reîntoarse în țară din străinătate.

În cadrul acestei componente se va avea în vedere asigurarea accesului la cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale pentru un număr estimat de 25.000 de persoane, iar ulterior vor fi finanțate 5.250

de întreprinderi înființate. Sprijinul financiar va fi de maximum 250.000 lei/afacere, cu o contribuție proprie de 10%.

➤ **Pilonul II Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă**

Acest pilon va avea un buget total de 150.435.295,00 euro și este adresat tinerilor cu vârsta între 30 ani și până în 35 de ani neîmpliniți la momentul înscrierii în program, persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, șomerilor (inclusiv șomeri de lungă durată), persoanelor inactive și persoanelor din grupurile dezavantajate pe piața muncii, care au domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate.

În cadrul acestei componente se va avea în vedere asigurarea accesului la cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale pentru un număr estimat de 4.600 de persoane, iar ulterior vor fi finanțate 2.500 de întreprinderi înființate. Sprijinul financiar va fi de maximum 250.000 lei/afacere, cu o contribuție proprie de 10%.

Înscrieri deschise pentru European Social Innovation Competition 2024!

Data: 19 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33988/inscrieri-deschise-pentru-european-social-innovation-competition-2024>

Comisia Europeană a lansat cea de-a 12-a ediție a Concursului European pentru Inovare Socială. Premiul promovează inovațiile sociale care oferă soluții la provocările societale și promovează o creștere durabilă și favorabilă incluziunii în Europa.

Competiția este deschisă organizațiilor non-profit și cu scop lucrativ, cum ar fi antreprenorii și întreprinderile sociale, organizațiile neguvernamentale (ONG-uri), organizațiile societății civile (OSC-uri), instituțiile de învățământ și universitățile.

Provocarea din acest an se referă la „democrația digitală”.

Concursul oferă trei premii în valoare de 75.000 EUR, 50.000 EUR și 25.000 EUR, acordate primilor trei clasați, pentru cele mai bune proiecte de inovare socială menite să schimbe lumea în bine.

Termenul limită pentru depunerea candidaturilor este **11 iunie 2024**.